

河海大学常州校区

大学生暑期社会实践活动简讯

第 24 期

河海大学常州校区大学生社会实践活动领导小组秘书组

2019 年 7 月 23 日

探美丽姑苏，观城乡发展

为贯彻落实党的十九大提出的“乡村振兴”战略，同时进一步促进我国城市现代化发展，苏州城乡发展调研团 7 月 6 日起针对城乡的发展情况开展了四天的实践调研，并对苏州的城市建设状况、乡村振兴战略和新型城镇化建设有了更深刻的了解，同时实践团成员们也通过调查和分析当前苏州城乡建设发展的不足之处提出解决方案，为实现中国梦贡献属于青年人的力量。

调研团 7 月 6 日在苏城商务中心资产部主管庄剑先生、西园养老护理院工程部副经理陆振华先生、北码头经理方啸先生的带领下，对三个项目的核心区域进行调研探寻。他们为调研团介绍了项目的当前概况、建设理念、项目特色等方面，突出了苏州城市建设“苏而新”的精髓、“乐居创业、乐居生活”的城建理念和“产城融合、科创立基、文化固本、生态乐居”的发展战略。



西园养老护理院工程副总经理介绍项目

调研团7月7日到达了苏州城投资产开发有限公司，在工作人员的带领下进行参观，了解公司目前的现状。此外，调研团还对公司的党总支书记兼董事长翁利平先生进行了采访。翁先生为成员们详细介绍了公司目前发展的状况和方向，翁先生提到，由于苏州人口老龄化现象较为严重，公司开始致力于养老产业的发展，并力求利用物联网技术等未来科技力量实现智能养老。



调研团来到苏州城投资产开发有限公司并采访董事长翁利平先生

调研团到达下一站张家港市，对当地书记钱敏峰先生进行了采访调研。了解到金村切合乡情、创出特色的发展理念为新农村建设做出了新贡献。在张家港市华田家庭农场，实践成员们为了体验原始农耕生活，在恒温30多度的大棚中历经2个小时为西瓜苗除草。他们切实感受到智慧农业中科技的运用，意识到农业生产机械化的必要性。



调研团进行除草实践并采访了当地村民

下午，实践团前往金村村落，感受金村的生态文明与乡村建设。调研团发现整个村落布局规划整齐，居民区周围建设有金村古街、垂钓区、文化广场等惠民工程。团队成员在街头、社区卫生所等地随机采访金村村民，同时进行统计整合，分析乡村振兴对金村的影响与不足之处，将分析结果提交给金村村委会。采访中有村民提到，从前看病都要去很远的医院，如今在村中的卫生所就能解决很多医疗问题，但是卫生所中病人的分流还不够合理，成员们也将这个问题反映给了村委会，同时成员们还在金村建设了大学生社会实践基地。



调研团在金村建立实践基地

接着团队前往南丰镇政府采访了南丰镇环保办吴科长。吴科长提出，现在南丰镇的发展在往长江拓展，依靠长江的码头打造物流园。未来南丰镇将在“水、绿、文”三方面，即水治理、绿化治理、文化打

造进行发展。接着实践团来到南丰镇永联村村委会，就永联村的建设和发展问题与村党委委员胡文俊先生进行了调研。胡先生谈到钢铁产业对于整个永联村的发展起着重要的作用，极大促进永联村向永联小镇的发展建设，同时永联村正在促进钢铁产业转型，向更加环保的方向发展。另外，其旅游业发展蒸蒸日上，永联村将会更加积极探索自身的建设向更好的方向发展。

四天的实践调研，实践团成员们对古城苏州的整体城乡规划建设有了较深感悟和体会。在乡村建设的调研中，成员们切身感受到了乡村发展的提高以及劳动的不易。一个有责任感的企业，应该始终把“人性化”放在首位，一心为建设人民乐居环境谋发展。无论是城市发展还是乡村振兴，计算机和物联网技术的应用都是必需品，它能大大提高工作的效率，为人民带来更多的经济效益。作为物联网工程学院的学生，将带着更强的责任感和使命感，踏踏实实的学习，为实现中华民族伟大复兴的中国梦打下坚实的基础。

编辑：胡锦涛 吴学科 周末沫

审稿：崔锦铭

投稿人：物联网工程学院 2018 级物联网工程专业王璐